



СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Людмила Матева Владимирова, д.м.н.,
специалист по гастроентерология и вътрешни болести,
Клиника по гастроентерология, УМБАЛ „Св. Иван Рилски“,
Катедра по вътрешни болести, МФ, МУ-София

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ в областта на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност: „Гастроентерология“ за нуждите на Катедра по здравни грижи, Медицински факултет, Тракийски университет – Стара Загора, обявен в държавен вестник брой 14 от 19.02.2016 г.

Допуснат до конкурса е единственият кандидат д-р Мариана Пенкова Радичева д.м., главен асистент в Катедрата по здравни грижи и Катедрата по вътрешни болести на Медицински факултет при Тракийски университет – Стара Загора.

Професионално развитие

Д-р Мариана Пенкова завършва медицина през 1988 г. във ВМИ - Стара Загора. Тя е дългогодишен, утвърден преподавател като асистент (1989 г.), старши асистент (1993 г.) и главен асистент (1996г.) по вътрешни болести в Катедра по вътрешни болести, а от 2005 г. - и главен асистент в Катедра здравни грижи на Медицински факултет при Тракийския университет – Стара Загора.

От 2013 г. е „доктор“ по медицина.

Д-р Мариана Пенкова е опитен и авторитетен лекар-специалист. Придобива специалност по вътрешни болести през 1993 г., гастроентерология и диететика – през 1995 г. и медицинска педагогика – през 2014г. Извършва целия обем диагностично-терапевтична дейност в гастроентерологията. Владее и работи рутинно конвенционална и високоспециализирана гастроинтестинална ендоскопия (I и II ниво на компетентност) и абдоминална ехография (I, II и III ниво на компетентност). Израства като специалист експерт от национално ниво в диагнозата, лечението и проследяването на хроничните вирусни хепатити у нас (председател на експертна комисия). Професионализмът ѝ и личните ѝ качества я правят желан сътрудник.

Учебно-преподавателска дейност

Д-р Мариана Пенкова е опитен преподавател по вътрешни болести и гастроентерология с дългогодишен стаж от 1989 г. и с голяма аудиторна заетост - 750-850 часа годишно. Участва в различни нива и форми на обучение, включващи практически и тематични занимания, лекции и курсове на студенти по медицина и здравни грижи – специалности "медицинска сестра"; "акушерка" и "лекарски асистент", стажант-лекари, специализанти по обща медицина, вътрешни болести и гастроентерология. Ръководител е на 10 специализанти по вътрешни болести и гастроентерология.

Научно-изследователска дейност

Анализът на научните трудове на д-р Мариана Пенкова показва голяма по обем и разнообразна научна продукция и активност, с научни приноси и голямо индивидуално участие.

Участва в конкурса със следните научни трудове: 1 автореферат за получаване на образователна и научна степен „доктор“, 77 реални публикации в специализирани научни издания и монографии (само 5 във връзка с дисертационния труд). Първи автор е в 82 научни труда. Представя 3 публикации в чуждестранни списания с IF и 1 – приравнена на такава, публикувана в списание с IF; 7 публикации в чуждестранни

